

20

Όταν απουσιάζετε, κάνετε προώθηση των εισερχόμενων κλήσεων του τηλεφώνου της κατοικίας σας είτε στο κινητό σας είτε σε τηλεφώνο κάποιου δικού σας ανθρώπου. Αποφεύγετε τη χρήση του μηνύματος «Αυτή τη στιγμή απουσιάζω, αφήστε το μήνυμά σας στον αυτόματο τηλεφωνητή».



21

Μην αφήνετε εκθειμένα έξω από τα υποστατικά σας γεωργικά εργαλεία, σκάλες ή άλλα αντικείμενα τα οποία μπορούν να βοηθήσουν το διαρρήκτη.



Για οποιαδήποτε ύποπτη παρουσία ή κίνηση, ενημερώστε αμέσως την Αστυνομία.

Ίσως προλάβετε τη διάπραξη κάποιου εγκλήματος.



**Μαζί ενάντια στο έγκλημα
Μαζί για μια καλύτερη κοινωνία**

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ
ΤΗΛ.: 22808643
e-mail: deptc.cpo@police.gov.cy
Ιστοσελίδα: www.police.gov.cy



Γ.Τ.Π. 43/2010 – 100.000

Εκδόθηκε από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών

Εκτύπωση: Κώνος Λτδ



**ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΕΙΤΕ
ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΛΟΠΕΣ**



**ΤΜΗΜΑ Γ΄
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ**

**ΝΑ ΘΥΜΑΣΤΕ ΟΤΙ ΟΙ ΔΙΑΡΡΗΚΤΕΣ
ΠΡΟΤΙΜΟΥΝ ΤΟΥΣ ΕΥΚΟΛΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ.**

ΚΑΝΕΤΕ ΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΣΑΣ

ΔΥΣΚΟΛΟ ΣΤΟΧΟ ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΙΩΣΕΤΕ ΤΙΣ

ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ ΝΑ ΕΙΣΤΕ

ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΘΥΜΑ

Η Αστυνομία για να βοηθήσει τους πολίτες στην προστασία της περιουσίας τους, μεταξύ άλλων, προτείνει την εφαρμογή των ακόλουθων μέτρων:

1 Κλειδώνετε πάντοτε τις πόρτες και τα παράθυρα όταν απουσιάζετε από το σπίτι, ακόμα και για μικρό χρονικό διάστημα.



2 Κλείνετε τα παραθυρόφυλλα και τις κουρτίνες, ώστε να μην μπορούν οι διαρρήκτες να δουν τι υπάρχει μέσα στο σπίτι σας.



3 Μην ανοίγετε ποτέ την πόρτα χωρίς να βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε τον επισκέπτη. Ελέγξτε ποιος χτυπά την πόρτα από το «μάτι» ή μέσω θυροτηλεφώνου/θυροτηλεόρασης.

4 Τοποθετήστε στην πόρτα, αλυσίδα ασφαλείας.

5 Μη δίνετε κλειδιά σε καθαρίστριες ή άλλα ξένα πρόσωπα.

6 Μην αφήνετε δεύτερο κλειδί κάτω από γλάστρες ή χαλάκια.

7 Μην αφήνετε το κλειδί στην κλειδαριά της πόρτας, ούτε εξωτερικά ούτε και εσωτερικά.

8 Μην αφήνετε κλειδιά της κατοικίας σας στο αυτοκίνητο σας όταν το παίρνετε για πλύσιμο, επισκευή ή συντήρηση.

9 Για περισσότερη ασφάλεια τοποθετήστε στις εξωτερικές πόρτες, κλειδαριές που παρέχουν ψηλό επίπεδο ασφαλείας. Στα παράθυρα μπορούν να εγκατασταθούν συστήματα ασφαλείας (δαγκάνες, σιδεριές κ.λπ.).

10 Εξασφαλίστε καλό φωτισμό των εξωτερικών περιμετρικών χώρων. Για οικονομία να ενεργοποιείται με αισθητήρες κίνησης.

11 Εξετάστε τη δυνατότητα εγκατάστασης συστήματος συναγερμού.

12 Εγκαταστήστε σύστημα περιοδικής χρήσης των φώτων (χρονοδιακόπτη). Αν δεν είναι δυνατόν, κατά την απουσία σας αφήνετε κάποιο φως αναμμένο.

13 Μη γνωστοποιείτε στον κοινωνικό και επαγγελματικό σας περίγυρο πληροφορίες για περιουσιακά στοιχεία που φυλάγετε στο σπίτι σας. Υπάρχει πάντα το ενδεχόμενο η πληροφορία να φτάσει και σε διαρρήκτη.

14 Μην αφήνετε μεγάλα χρηματικά ποσά στο σπίτι.



15 Χρυσασφικά και άλλα πολύτιμα αντικείμενα, είναι προτιμότερο να φυλάγονται σε χρηματοκιβώτια ή θυρίδες ανάλογα με την αξία τους. Επίσης, να φωτογραφίζονται για αναγνώριση σε περίπτωση που χρειαστεί.



16 Αν ζείτε σε πολυκατοικία βεβαιωθείτε ότι η κεντρική είσοδος της πολυκατοικίας παραμένει κλειστή και ότι δεν μπορούν να εισέλθουν άτομα που δεν έχουν σχέση με το χώρο. Δώστε σημασία στην είσοδο του διαμερίσματος σας, εγκαταστήστε συμπαγή πόρτα εισόδου και κλειδαριά που παρέχει ψηλό επίπεδο ασφαλείας.

17 Μια καλή περίφραξη, προσφέρει μεγαλύτερη ασφάλεια στην κατοικία σας.



18 Προσπαθήστε να γνωρίσετε τους γείτονες σας και να καλλιεργήσετε με αυτούς σχέση εμπιστοσύνης και αλληλοϋποστήριξης.

19 Αν προσεγγίζοντας την οικία σας αντιληφθείτε την παρουσία διαρρήκτη ενημερώστε αμέσως την Αστυνομία και περιμένετε σε απόσταση ασφαλείας. Μην επιχειρήσετε να τον συλλάβετε εφόσον δεν είστε απολύτως βέβαιοι ότι θα τα καταφέρετε. Εάν δεν μπορείτε να τον αποφύγετε προσπαθήστε να του μιλήσετε με ήρεμο τρόπο.